

駐泰國代表處首邀資策會 MIC 合辦資通訊產業趨勢泰國視訊說明會

駐泰國國代表處新聞稿

2020 年 4 月 13 日

全球受到新冠疫情（COVID-19）的影響，產業面臨供應鏈斷鏈與市場需求下滑的雙重風險，值此經濟活動受到如此巨大影響之際，我國駐泰國代表處，特地為在泰國的臺灣業者與僑胞，舉辦跨國遠距產業趨勢分享會，首場邀請資策會產業情報研究所（MIC），提供最即時與防疫相關的產業分析資訊。資策會 MIC 表示，期望未來能夠將與駐泰國代表處的合作經驗，再擴散與其它新南向國家派駐代表處合作，為海外臺商與僑胞貢獻產業關懷心意。

跟隨政府的新南向政策推動，臺灣資通訊（ICT）業者積極佈局東南亞市場，近年來成果斐然，尤其是泰國，已經成為業者的重點佈局國家之一，與全球供應鏈體系的互動關係也日漸密切。但是，隨著新冠疫情持續在全球蔓延，在泰國的臺灣業者與僑胞，既有的營運基礎與經濟活動，也是無法避免的承受巨大的影響。因此，駐泰國代表處，特別安排一場跨國遠距分享會，邀請資策會產業情報研究所（MIC）解析，當前全球 ICT 產業受到疫情影響的程度，以及疫情趨緩後，可能的新發展機會，讓在泰國的臺灣業者與僑胞，也能夠即時掌握全球疫情對 ICT 產業的影響。

駐泰國代表處童振源大使表示，新冠肺炎已經對全球社會與經濟發展造成很大的衝擊，ICT 則是重中之重，ICT 是我國的核心工業也是泰國臺商的重要產業。感謝資策會今天的指引對臺商提供很大的幫助，期盼未來很快再度邀請資策會繼續針對生產面、供應面、需求面等全球未來趨勢，提供更多的前瞻性看法，以及如何連結臺商優勢，促進臺商在泰國事業發展提出建議。

此次成功舉辦跨國遠距分享會，讓駐泰國代表處更有信心持續為在泰臺商與僑胞，提供即時的產業情報服務，也非常願意與資策會 MIC 持續合作，透過資策會 MIC 建置的防疫情報服務專區，再深化擴大提供在泰臺商與僑胞的產業情報服務。

首場跨國際產業趨勢分享會，邀請資策會 MIC 副所長洪春暉，分析目前 ICT 產業的衝擊現況與下半年可能的發展方向。根據資策會 MIC 的觀察，如果疫情在第二季就被控制，全球 ICT 市場，下半年就有希望逐漸回溫，筆記型電腦與智慧型手機等產品，全年出貨量預估將減少 10%-20%，而網通、伺服器等產品的出貨量，很可能產生逆勢成長的趨勢。

展望未來，資策會 MIC 認為，在這波全球性疫情蔓延受到控制之後，人們已經被影響或強迫改變的生活型態與工作方式，很可能會形成長期的改變，甚至被滲透制約為日常生活習慣，但同時也引發新興應用與技術發展的空間。例如在家工作、遠距會議、電子商務、線上影音等應用，或因防疫而帶來的物聯網、人工智慧與生物醫學等科技應用，都是深具潛力的發展趨勢。建議業者宜預先設想疫情之後的變局，超前部署具市場潛力的新興非接觸式科技與應用，掌握市場契機，蓄勢迎向疫情控制後的新市場、新商機。